Доклад

Главы Светловского сельского поселения

о работе за 2015 год.

1
В Светловское сельское поселение  входит 4 населенных пункта с. Светлое ,п.Тогузак , п.Московский , д. Баландино, с общей численностью населения 1846 чел. на 01 января 2015 года . По категориям : 446 пенсионера, 366 детей до 18 летнего возраста, 905 чел. трудоспособного населения. Демографическая ситуация оставляет желать лучшего : за 2015 год умерло  30 чел., родилось  23 чел.   Население стареет, так как молодежь по-прежнему стремится в город . На территории поселения функционирует 2 детских сада , одна средняя школа , 1 начальная в п. Московский, врачебная амбулатория в с. Светлое и пункт    скорой помощи, Дом культуры и 3 сельских клуба. Производством с,х. продукции занимаются ООО «Светлое», ООО «Агросоюз», 4 КФХ. Предпринимательскую торговую деятельность осуществляют 13 ИП.
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С 1 января 2005 года сельские поселения работают по ФЗ  №131 « Об общих принципах организации местного самоуправления», согласно которому сельские поселения выполняют следующие полномочия  : организация тепло-водо-газо-электроснабжения ,водоотведение , владение , пользование , распоряжение муниципальным имуществом , формирование , утверждение , исполнение бюджета , установление , изменение и отмена местных  налогов и сборов , содержание и строительство автомобильных дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций , обеспечение мер первичной пожарной безопасности, организация благоустройства, освещения, обеспечение условий для развития физкультуры , спорта , досуга и т.д. То есть ответственность за всю социальную жизнь села несет администрация сельского поселения.

Светловское с/п имеет свой Бюджет, но сегодняшняя реальность такова , что исполнение значительной части полномочий не подкреплена финансами. Бюджет –дотационный, это значит , что  более 70 % финансы федеральные , и только до 25 % - собственные налоги. Доходная часть бюджета  за 2015 год составила   10 260 044 рублей, она сложилась из налогов на прибыль, имущество физ. лиц, арендной платы за землю, субвенций из районного бюджета, дотаций из областного фонда финансовой поддержки .
Доходы сложились следующим образом:

Дотации на выравнивание 533 000 рублей

Дотация на сбалансированность  3 964 374 рублей

Субвенции по ВУСу 192 500 рублей

Собственные  доходы (налоги) – 2 300 000 рублей, 
Межбюджетные трансферты 1 059 889 рублей.
Расходная часть бюджета выполнена по статьям:
1. ЦКС  2  023 0420 рублей.
2.Общегосударственные вопросы (содержание аппарата) 1 516 021 рублей

3.первичный воинский учет 173 240  рублей

5.Жилищно-коммунальной хозяйство (в том числе  уличной освещение  256,4 т.  рублей, содержание  и строительство внутрипоселковых дорог – 903,5 т. Грейдирование и частичная подсыпка  дорог в п. Тогузак (ул. Спутника) и в п. Московский (ул. Дружбы) Текущий ремонт дорог в с. Светлое (ул. Юбилейная, Пушкина, Труда, пер. Целинный) и  п. Баландино. Зимнее содержание дорог – 150 000 руб., Летнее содержание дорог – 50 000 руб.
6.Спорт (оплата Э\Энергии на стадионе 141 200 рублей, проведение спортивных мероприятий 10 000 рублей. Приобретение спорт  инвентаря – 60 000 руб. Оформление проектной документации и экспертизы по спортивным объектам – 672 000 руб. Строительство фундамента под ангар
 1 505 000 руб. Ограждение спортивных объектов выполнено на сумму 976 00 руб. 
Ремонт объектов коммунального хозяйства и водоснабжения – 1 321 000 руб.
Из них собственных средств 550 тыс. руб.
Я достаточно подробно остановился на бюджете поселения с целью донести мысль: чем лучше поселение работает в плане выполнения сбора налогов, отчисляемых в местный бюджет, тем больше появляется возможностей направить  данные перевыполненные средства на выполнение и решение различных вопросов. На сегодняшний день основными налогоплательщиками являются работающие граждане (в бюджет поселения отчисляется  2 % НДФЛ), пенсионеры освобождены от  большей части налогов. Основная часть  налоговых поступлений от ООО «Светлое». Имея инвестора в их лице наши жители имеют работу, а поселение налоги.

Сегодня при ограниченных финансовых возможностях, можно смело говорить о стабильности соц.-экономического развития нашего поселения .  
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Водоснабжение поселения организовано во всех населенных пунктах, обслуживает поселение ООО «СтройТеплоСервис». Водопроводы на балансе поселения, проблема водоснабжения в ветхости водопроводов, особенно в малых поселках. 
Теплоснабжение и обслуживание многоквартирных домов на территории нашего поселения осуществляет ООО «СтройТеплоСервис». Проблемой теплоснабжения является изношенность теплопроводов и котельного оборудования требующая постоянного ремонта. 
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Социальная сфера поселения представлена общеобразовательной  школой в с.Светлое, начальной школой в п.Московский , двумя детскими садами .Детские сады оснащены по последнему требованию времени , оборудованы противопожарной сигнализацией , имеют лицензию , дающую право продолжать  педагогическую деятельность .Требуется капитальный ремонт здания Светловского д/сада и ремонт его отопительной системы.
Медицина представлена врачебной амбулаторией  и пунктом скорой помощи. В селе работает  аптека.    
Культура .
У нас работает Дом Культуры, школа искусств, 3 клуба в поселках ( п. Тогузак, п. Московка, д. Баландино). В доме культуры работают вокальный, танцевальный кружки, хор, а также клуб «по интересам».  
Спортивная работа  в нашем селе на  хорошем уровне. 
Имеются все условия занятия спортом: хоккейная коробка, стадион, спортзал. С детьми работает методист по спорту, тренеры-общественники. Постоянно проводятся соревнования, товарищеские встречи и взрослых спортсменов и детей. Оснащенность спортивными принадлежностями   осуществляется  благодаря родителям и спонсорам. И только от желания подростков зависит их- образ жизни и времяпровождение.
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Работа администрации поселения организована по разным направлениям : выдача различных справок, нотариальных доверенностей ( за 2015 выдано на сумму  14  000 руб.), удостоверение копий. С различными вопросами  каждый день принимаем граждан.
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Администрация тесным образом взаимодействует с общественными организациями:   Советом ветеранов , жилищной комиссией и т.д. Без нашего внимания не остаются неблагополучные дети, дети, находящиеся  в социальной опасной ситуации. По таким семьям ведем совместную работу с органами опеки и попечительства, отделом семьи МУСЗН, с инспекцией по делам несовершеннолетних.
Общие задачи развития села мы решаем с Советом депутатов, нашим Законодательным органом, на сессиях которого рассматриваем различные вопросы.

С руководителями всех структур находим общее взаимодействие и решение общих задач.

Хочу поблагодарить жителей села, занимающих  активную жизненную позицию  и принимающих участие в общественной жизни села.
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Нельзя сказать , что у нас все хорошо, много задач остается не решенных , но не оттого, что мы не хотим ими заниматься , а чаще всего от недофинансирования. Больной проблемой остается невыполнение гражданами законов, например по бродячему скоту, благоустройству и т.д. 
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Решение многих вопросов  проводится по принципу взаимодействия с районной администрацией, его отделами, понимание и поддержку со стороны Главы района мы находим.
Доклад

Главы Светловского сельского поселения

о работе за 2010 год.
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В Светловское сельское поселение  входит 4 населенных пункта с административным центром в с.Светлое : с.Светлое , п.Тогузак , п.Московский , д. Баландино, с общей численностью населения 1890 чел. на 01 января 2011 года . Село Светлое образовалось в 1954 году в годы освоения целинных земель и считается относительно молодым, как и д.Баландино  бывшая в свое время отделением с-за им.Горького, тогда как п.Московский  и п. Тогузак ( «35 отделение») существовали в начале 20-го столетия .По категориям населения  у нас проживают : 374 пенсионера , 308 детей до 18-летнего возраста , 937 чел. трудоспособного населения. Национальный состав представлен людьми разных национальностей, мирно соседствующих друг с другом. Демографическая ситуация  оставляет желать лучшего : за 2010 год умерло 28 чел., родилось 24 чел. , прибыло на жительство  65 , убыло 70 человек , но по сравнению с 2009 годом показатели смертности в 1,5 раза ниже. Население стареет, так как молодежь по-прежнему стремится в город не только получить образование и выбрать профессию, но и найти ей достойное применение, сделать карьеру, повысить свой материальный уровень и т.д.   На территории поселения функционирует 2 детских сада , одна средняя школа , одна  начальная в п.Московский , участковая больница с дневным стационаром , детским круглосуточным отделением , поликлиникой и пунктом скорой помощи ,  3 ФАПа в малых поселках, Дом культуры и 3 сельских клуба. Производством с/х продукции занимаются ООО «Светлое»,ООО «Агросоюз» , 5 КФХ. Предпринимательскую торговую деятельность осуществляют 8 ЧП.

2
С 1 января 2005 года наше Светловское сельское поселение  так как и все другие  сельские поселения работает по Федеральному Закону  №131 « Об общих принципах организации местного самоуправления», согласно которому сельские поселения выполняют следующие полномочия  : организация тепло-водо-газо-электроснабжения ,водоотведение , владение , пользование , распоряжение муниципальным имуществом , формирование , утверждение , исполнение бюджета , установление , изменение и отмена местных  налогов и сборов , содержание и строительство автомобильных дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций , обеспечение мер первичной безопасности, , организация благоустройства , освещения ,обеспечение условий для развития физкультуры , спорта , досуга и т.д. То есть ответственность за всю социальную жизнь села в сегодняшнее время  несет администрация сельского поселения .

Светловское с/п имеет свой Бюджет, но сегодняшняя реальность такова , что исполнение значительной части полномочий не подкреплена финансами. Бюджет –дотационный, это значит , что 92 % финансы федеральные , и только 8% - собственные налоги. Доходная часть бюджета  за 2010 год составила    11 890 067 рублей, она сложилась из налогов на прибыль , имущество физ.лиц, арендной платы за землю , субвенций из районного бюджета , дотаций из областного фонда финансовой поддержки .

Доходная и расходная части  бюджета выполняются строго  по статьям .В 2010 году бюджет составил :
1.Образование ( функционирование и содержание д/садов) 3 325 706    рублей.

2.Общегосударственные вопросы (содержание аппарата) 1 227 706 рублей

3.Финасирование на государственную регистрацию актов гражданского состояния 18979 рублей

4.Первичный воинский учет 136 625 рублей

5.Жилищно-коммунальной хозяйство (уличное освещение 119562  рублей, содержание дорог и свалок 80 000 рублей, содержание уличного освещения 12 000 рублей , 5058084 строительство асфальтовой дороги по ул.Комсомольской ) – всего 5 235 646 рублей

6.Спорт - оплата Э\Энергии на стадионе 87150 рублей, проведение спортивных мероприятий 7700 рублей.
Расходная часть увеличивалась за счет асфальтирования дороги ( областная субвенция ) и перевыполнения плана в части собственных доходов, которое составило на 01.01.2011 г. – 607000 рублей. Что такое  сумма перевыполнения – это «свободные деньги», которые по решению Светловского Совета депутатов, могут быть направлены на решение любых социальных вопросов. В этом году возникла острая необходимость  оплаты проектно-сметной документации по капитальному ремонту  многоквартирных домов,  капитальному  ремонту водопроводов по всем поселкам, приобретения высокочастотного преобразователя  для водовода в д.Баландино, компьютера для специалиста , насоса водоснабжения в п.Московский. Основная сумма финансов была израсходована на документацию по  капитальному ремонту  многоквартирных домов, но цель оправдывает средства, если государство сегодня еще финансирует эту программу, то со следующего года такой возможности больше не будет, а ведь у нас 9 таких домов, в которых проживают 146 семей, доход части  которых не так уж высок.  Выполнение и перевыполнение в части собственных доходов – это уровень работы администрации поселения по сбору налогов, отчисляемых в местный бюджет : 100% Налога на доходы физических лиц ,налога на имущество и  налога на землю (паевую и приусадебную) , 50% с аренды за земли с/назначения, 10 % с НДФЛ.
 На сегодняшний день основными налогоплательщиками являются работающие граждане. Пенсионеры освобождены от   налогов на имущество и налогов на приусадебные участки, а налоги на паевую землю оплачивают за них, как правило, арендаторы. Основная часть  налоговых поступлений - от ООО «Светлое», так как большая часть работоспособных граждан трудится на этом предприятии. Имея инвестора в их лице наши жители имеют работу , неплохой уровень зар.платы ,а поселение налоги. Также своевременно оплачивает ООО «Светлое» аренду земель, пополняя бюджет района. Аренда земель с/ назначения не приносит поселениям большой прибыли, так как ставки налога низкие и процент отчисления в бюджеты поселений -   50%  . Поселения, по большому счету, не имеют рычагов управления землей, с нами идет только согласование, потому как полномочия по земельным отношениям переданы району.
Я достаточно подробно остановилась на бюджете поселения с целью донести мысль : чем лучше поселение работает в плане выполнения сбора налогов ,отчисляемых в местный бюджет , тем больше появляется возможностей направить  данные перевыполненные средства на выполнение и решение различных вопросов. 
3

Сегодня при ограниченных финансовых возможностях, можно смело говорить о стабильности соц.-экономического развития нашего поселения .  

Поселение работает в разных областях и участвует в различных программах
Газификация .
За предыдущие 3 года мы отработали 4 проекта , газифицировали более 200 квартир . Пр.-сметная документация готовилась за счет средств населения , строительство велось за счет областного бюджета .К тому же правительством области была предоставлена социальная помощь льготным категориям граждан, ею воспользовались 77 чел, и сегодня данный вид помощи также предлагается нашим льготникам , на сегодня их 5 семей.
Тема продолжения газификации остается актуальной, т.к. остался не газифицированным район многоквартирных домов (в 2008 году администрацией проводился опрос среди населения многоквартирников на предмет газификации и более 50% жителей отказались вкладывать свои средства) и 6 индивидуальных домов, не вошедших в проекты. По дальнейшей газификации мы планируем работать.
Водоснабжение поселения организовано во всех населенных пунктах, обслуживает поселение ООО «ЖКХ- Чесменское». Водопроводы на балансе поселения, проблема водоснабжения в ветхости водопроводов, особенно в малых поселках, износ водопроводов 70% . В 2008-2009 гг. нам удалось построить 7,2 км водоводов в с.Светлое , но это только половина села . Для того, чтобы продолжить строительство и заменить водоводы во всех поселках, администрация готовит проектно-сметную документацию по водоводам всех населенных пунктов поселения . Надеемся  о возможности продолжения строительства в процессе  реализации  областной программы «Чистая вода».

Теплоснабжение и обслуживание многоквартирных домов  и бюджетных организаций на территории нашего поселения осуществляет ООО «Атлант». Проблемой теплоснабжения является также изношенность теплопроводов , что было очевидно в феврале 2011 года, когда без тепла остались одновременно  школа , детский сад , ДК, школа искусств , административные здания , несколько жилых домов. Необходима замена теплопроводов, для чего также нужна проектная документация с последующим финансированием строительства. Что касается ремонта многоквартирных домов, то все условия вхождения в программу ремонта администрация выполнила, оплатили порядка 200 тысяч рублей за проектную документацию , 157600 рублей за экспертизу документов , 77500 рублей  за подготовку энергетического паспорта. В данное время идет подготовительная работа и  проектировщиками определяется сумма ремонта  по каждому дому,  обязательным условием остается внесение 5% жителями домов. Когда определится подрядчик, с жителями каждого из 9 домов будет проведено собрание по всем вопросам ремонта и оплаты.
Большую работу в подготовке к будущему ремонту ведет отдел строительства и ЖКХ администрации района под руководством Ляшенко Е.Н., за что ей огромное спасибо.
Строительство и содержание дорог. Благодаря своевременной подготовке документов в 2008 году, в 2009 году  в селе Светлое были заасфальтированы въезд в село , ул.Пушкина, ул.Шолохова , в 2010 году улица Комсомольская .Надеемся на дальнейшее асфальтирование дорог за счет областного бюджета. Дороги и их обслуживание –актуальный вопрос для всех поселений ,так как суммы на обслуживание , куда входит и зимнее содержание ( очистка от снега ) и летнее  грейдирование и подсыпка , очень и очень малы .В 2010 году нам закладывалось в бюджет на дороги 40000 руб. и на свалку 40000 руб., из всей общей суммы осталось 46 тысяч , так как  нам пришлось отсюда уплатить налоги за имущество поселения, стоящее у нас на балансе. Остается мизер. Поэтому в таком безобразном состоянии у нас свалка,  дороги в малых поселках  и часть дорог в с.Светлое. На 2011 также средств нет , и администрация обратилась за помощью к инвесторам по вопросу обслуживания свалки.
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Поселение участвует в программах по жилью.  9  молодых семей получили  безвозмездную субсидию  на приобретение  жилья, смогли улучшить свои жилищные условия. Кроме того поселение участвовало в программе «Переселение из ветхо-аварийного жилья», по результатам которой  в новое жилье в с.Чесма  переселилось в 2009 году - 9 семей , в 2010 году-16 семей , из п. Тогузак и д.Баландино.
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Социальная сфера поселения представлена общеобразовательной  школой в с.Светлое, начальной школой в п.Московский , двумя детскими садами «Светлячок» в с.Светлое , и «Гнездышко» в п.Московкий . Детские сады оснащены по последнему требованию времени , оборудованы противопожарной сигнализацией , имеют лицензию , дающую право продолжать  педагогическую деятельность .Актуальной проблемой является  капитальный ремонт здания Светловского д/сада и ремонт его отопительной системы.

Медицина представлена участковой больницей  с дневным стационаром и круглосуточным детским отделением на 7 мест , пунктом скорой помощи и 3 ФАПами на отделениях  . Вопросов о качестве медицинского обслуживания у населения не возникает.

Культура .
У нас работает Дом Культуры , школа искусств , 3 клуба в поселках. В 2007 году агрохолдинг «Иволга» выделил 1 млн.рублей на ремонт Дома культуры , мы отремонтировали второй этаж , где находится сейчас школа искусств. Зрительный зал нуждается в продолжении ремонта , начатого в 2010 году .Была освоена сумма 870 тысяч рублей , осталось доделать немного. В этом году партией « Единая Россия» нам выделены деньги в сумме 2 млн. рублей на окончание ремонта зрительного зала и фасада здания, чему мы рады. Готовим документы на конкурс и при определении подрядчика начнутся работы. 
Для жителей всех возрастов имеются возможности для роста и постижения культуры. Не буду подробно останавливаться на достижениях, но хочу отметить, что туда,  где работают люди , любящие свою работу и отдающие ей душу , всегда с удовольствием ходят жители села.

Спортивная работа  в нашем селе на  хорошем уровне. 

Имеются все условия занятия спортом: хоккейная коробка, стадион, спортзал. С детьми работает методист по спорту Бородачев В.А. , тренеры-общественники. Постоянно проводятся соревнования , товарищеские встречи и взрослых спортсменов и детей. Оснащенность хоккейными спортивными принадлежностями на хорошем уровне благодаря родителям, спонсорам , главе района Литовченко В.Г.  и  только от желания подростков и молодежи зависит их образ жизни и времяпровождение.
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В  штате   администрации поселения  5 человек : глава поселения , специалист администрации , начальник ВУС, гл.бухгалтер , бухгалтер-кассир. Работа организована по разным направлениям : отчетно-финансовая деятельность, работа военно-учетного стола,  выдача различных справок , нотариальных доверенностей ( за 2010 выдано на сумму 45000 руб), удостоверение копий . Специалист администрации Колчанова Л.В. ведет делопроизводство, функции ЗАГС, архив, нотариат  и т.д . Ведем прием налогов , что делается не во всех поселениях, работаем по системе «Единое окно»( приватизация жилья , оформление зем.участков) .

 Ежедневная сложная работа. С вопросами принимаем граждан каждый день , хотя оговорен день приема. В день приходят с вопросами не менее 20 чел.
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Администрация тесным образом взаимодействует с общественными организациями :   женсоветом , Советом ветеранов , жилищной комиссией и т.д. Без нашего внимания не остаются неблагополучные семьи и неблагополучные  дети , дети , находящиеся  в социальной опасной ситуации. По таким семьям ведем совместную работу со школой, участковой больницей, органами опеки и попечительства, отделом семьи МУСЗН, с инспекцией по делам несовершеннолетних .
Общие задачи развития села мы решаем с Советом депутатов, нашим Законодательным органом, на сессиях которого рассматриваем различные вопросы .

С руководителями всех структур и организаций всех форм собственности находим общее взаимодействие и решение общих задач. Не оставляем без внимания наши малые поселки : Тогузак , Московский , Баландино , поддерживаем постоянную связь и своевременно реагируем и решаем возникающие проблемы. Активную жизненную позицию и  заботу о своей малой родине проявляют Васляева Н.Н., Акиньшина Е.Г., Сергеева Т.И., Ананьев М.И., Ирбаторов С.Н.
В селе Светлое работают служащие комплексного центра социального обслуживания населения Плысенко Н.И., Астрашенко Т.М., Аймухаметова З.Ф., Шатилова Н.А., Ширинкина Е.В. , ухаживающие за бабушками, которые благодарны этим молодым женщинам за заботу и уход, за общение. Особые слова благодарности от имени администрации хочется сказать Аймухаметовой З.Ф. и Ширинкиной Е.В. за их активное участие в общественной жизни села и помощь администрации в различных мероприятиях.
Хочу поблагодарить жителей села, занимающих  активную жизненную позицию  и принимающих участие в общественной жизни  : Мерхайдарову М.П., Зюзина С.Л., Ворожбитова В.А., Карпенко Т.А., Ширинкина А.И., Богинич Г.Ф., Афонина В.И., Хурамшина Ф.М., Гаврилова Г.В., Кайгородова А.В., Новикову З.А. , Полещук А.В., Судину В.И.  и многих других.
В этом году в селе произошло знаменательное событие – открытие молельного помещения для верующих  в одном из свободных помещений администрации . Надеемся , что число прихожан будет увеличиваться , что возможно отразится на возвышении духовной жизни села и воспитании молодежи в православных традициях.
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Нельзя сказать , что у нас все хорошо, много задач остается не решенных , но не оттого, что мы не хотим ими заниматься , а чаще всего от недофинансирования. Больной проблемой остается невыполнение гражданами законов, например нарушение общественного порядка и спокойствия граждан , особенно в многоквартирных домах,  по бродячему скоту, бродячим собакам , благоустройству и т.д. Молодежь наша не может еще научиться беречь природу и ценить чужой труд  по наведению порядка в селе : проводим субботники ,уберем все до единой бумажки , а глядишь на следующее утро остатки ночной жизни молодежи ( бутылки , окурки , бумага) в самом центре села. Только всем миром, не боясь сделать замечаний другу другу, родственнику , просто прохожему , сообщив анонимно в администрацию, можно справиться с этой проблемой . Большую работу с населением ведет участковый уполномоченный Григорьев И.Н., исполнительный и ответственный человек, с которым администрация поддерживает тесную связь и решает многие возникающие проблемы. Хочется , чтобы все жители, от мала до велика , любили свое село , заботились о нем , конечно же начиная со своего дома .Могу назвать тех , кто является настоящим примером в благоустройстве для остальных , кому не надо напоминать , что пришла весна , это домовладельцы- Гринько В.Е, Карюшин В.Н., Нуриев Г., Байрамов Ю., Гавлиевский И.П., Поворачаева Л.А., Воробей Ю.П.  и многие другие, всех конечно мы не сможем назвать, но очень им благодарны.  К сожалению, не чувствуют себя хозяевами жители некоторых многоквартирных домов, не проводят субботники, не занимаются благоустройством,  но надеемся, что сознательность таких жителей все-таки  проснется.  До сих пор приходится напоминать о чистоте и порядке на территориях, прилегающих к частным магазинам , с весны и до самой поздней осени , а ведь ухоженность территории  и эстетичный вид здания магазина уже сами по себе привлекают покупателя. Некоторые предприниматели это уже поняли : работники магазина «Шанс» не только навели порядок , но о готовят клумбы под цветы , хороших слов заслуживают продавцы магазина ОПО, ну а остальным нужно исправлять свои недостатки.
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Решение многих вопросов  проводится по принципу взаимодействия с районной администрацией, его отделами , у нас нет прямого выхода на областные структуры , понимание и поддержку со стороны Главы района мы находим. Большое спасибо за сотрудничество и помощь Литовченко В.Г. и надеемся, что таким же образом будут выстроены отношения поселений  с И.О.Главы района Шалагиным А.В. 

