Доклад

Главы Светловского сельского поселения

о работе за 2018 год.
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В Светловское сельское поселение  входит 4 населенных пункта с. Светлое, п. Тогузак, п. Московский, д. Баландино, с общей численностью населения 1460 чел. на 01 января 2019 года. По категориям: 488 пенсионера, 318 детей до 18 летнего возраста, 654 чел. трудоспособного населения. 
На территории поселения функционирует 1 детский сад, одна средняя школа, врачебная амбулатория в с. Светлое и пункт    скорой помощи, Дом культуры и 3 сельских клуба. Производством с/х. продукции занимается  ООО «АГРО-ЛИДЕР», 3 КФХ. Предпринимательскую торговую деятельность осуществляют 12 ИП.
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С 1 января 2005 года сельские поселения работают по ФЗ  №131 « Об общих принципах организации местного самоуправления», согласно которому сельские поселения выполняют следующие полномочия  : организация тепло-водо-газо-электроснабжения ,водоотведение , владение , пользование , распоряжение муниципальным имуществом , формирование , утверждение , исполнение бюджета , установление , изменение и отмена местных  налогов и сборов , содержание и строительство автомобильных дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций , обеспечение мер первичной пожарной безопасности, организация благоустройства, освещения, обеспечение условий для развития физкультуры, спорта, досуга и т.д. То есть ответственность за всю социальную жизнь села несет администрация сельского поселения.

Светловское с/п имеет свой Бюджет, но сегодняшняя реальность такова, бюджет –дотационный, это значит , что  более 70 % финансы областные , и только  26 % - собственные налоги. 
Расходная часть бюджета выполнена по статьям:

1. ЦКС-  2 546 308 рублей. В т.ч. приобретение материальных запасов (шторы, гардины и т.д. - 50 000 рублей).
2.Общегосударственные вопросы (содержание аппарата) - 1 070 596  рублей ( оформление скважин , приобретение высокочистотника -77,0)
3.Первичный воинский учет – 216790 рублей

4.Жилищно-коммунальной хозяйство (ремонт водо, теплотрасс 486,1

5.Благоустройство (в т.ч уличное освещение 257,3 т.р., содержание свалки -50,0 т.р., спил тополей -87,7 т.р.
6.Дорожное хоз-во т.  рублей, содержание  и ремонт внутрипоселковых дорог – 990,0 т. Грейдирование и частичная подсыпка  дорог в  п. Московский  Текущий ремонт дорог в с. Светлое, разметка дорог, отсыпка подъездных путей в «Черемушках», ул. Набережная, ул. Уральская, ул. Молодежная. 
Благоустройство - 
7. Спорт  - 924400 руб.(оплата Э\Энергии на стадионе 180,3 рублей, проведение спортивных мероприятий 42,2 рублей. Приобретение спорт  инвентаря – 245000 руб. 
8.Обеспечение пожарной безопасности- 81 527 руб. (опашка – 62,9 т.руб. ранцы – 18,6)

9. Молодежная политика и оздоровление – 54 327 руб. (работа школьников в «Трудовом отряде» в период летних каникул. Был  временно трудоустроен человек и с 3 – ей группой инвалидности)  
Я достаточно подробно остановился на бюджете поселения с целью донести мысль: чем лучше поселение работает в плане выполнения сбора налогов, отчисляемых в местный бюджет, тем больше появляется возможностей направить  данные перевыполненные средства на выполнение и решение различных вопросов. На сегодняшний день основными налогоплательщиками являются работающие граждане (в бюджет поселения отчисляется  2 % НДФЛ), пенсионеры освобождены от  большей части налогов. 
Сегодня при ограниченных финансовых возможностях, можно смело говорить о стабильности соц.-экономического развития нашего поселения . 
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Водоснабжение поселения организовано во всех населенных пунктах, обслуживает поселение ООО «Чесменское коммунальное хозяйство». Водопроводы на балансе поселения, проблема водоснабжения в ветхости водопроводов, особенно в малых поселках. 
Теплоснабжение и обслуживание многоквартирных домов на территории нашего поселения осуществляет ООО «ЧУКхоз». Проблемой теплоснабжения является изношенность теплопроводов.
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Социальная сфера поселения представлена общеобразовательной  школой в с.Светлое, начальной школой в п.Московский, один детский сад. Детский сад оснащен по последнему требованию времени, оборудованы противопожарной сигнализацией, имеет лицензию, дающую право продолжать  педагогическую деятельность. Требуется капитальный ремонт здания Светловского д/сада и ремонт его отопительной системы,  замена окон.
Медицина представлена врачебной амбулаторией  и пунктом скорой помощи. В селе работает  аптека. В д. Баландино, п. Московский приезжает ФАП по графику в определенные дни.   
Культура .
У нас работает Дом Культуры, школа искусств, 3 клуба в поселках 
( п. Тогузак, п. Московка, д. Баландино). В доме культуры работают вокальный, танцевальный кружки, хор, а также клуб «по интересам».  
Спортивная работа  в нашем селе на  хорошем уровне. 
Имеются все условия занятия спортом: Крытый хоккейный корт, стадион, спортзал. С детьми работает методист по спорту, тренеры-общественники. Постоянно проводятся соревнования, товарищеские встречи взрослых спортсменов и детей. Оснащенность спортивными принадлежностями   осуществляется  благодаря родителям, спонсорам, районным и областным управлениям. И только от желания подростков зависит их образ жизни и времяпровождение.
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Работа администрации поселения организована по разным направлениям: выдача различных справок, выписок, нотариальных доверенностей, удостоверение копий (за 2018 выдано на сумму  
10 030 руб.),  С различными вопросами  каждый день принимаем граждан. В администрации поселения работает специалист Многофункционального центра. Прием ведет каждый понедельник с 9.00 часов до 12.30 ч., а с  12.30 ч. до 17.00 ч. приезжает и обслуживает население мобильный Сбербанк.
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Администрация тесным образом взаимодействует с общественными организациями:   Советом ветеранов, жилищной комиссией и т.д. Без нашего внимания не остаются неблагополучные дети, дети, находящиеся  в социальной опасной ситуации.  По таким семьям ведем совместную работу с органами опеки и попечительства, отделом семьи МУСЗН, с инспекцией по делам несовершеннолетних, участковым уполномоченным полиции.
В поселении работает  комиссия по делам несовершеннолетних при администрации  Светловского сельского поселения.

Общие задачи развития села, мы решаем с Советом депутатов, нашим Законодательным органом, на сессиях которого рассматриваем различные вопросы.

С руководителями всех структур находим общее взаимодействие и решение общих задач.
1. Второй год ведется работа по замене фонарей уличного освещения на энергосберегающие.
Хочу поблагодарить жителей села, занимающих  активную жизненную позицию  и принимающих участие в общественной жизни села.
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Нельзя сказать , что у нас все хорошо, много задач остается не решенных , но не оттого, что мы не хотим ими заниматься, а чаще всего от недофинансирования. Больной проблемой остается невыполнение гражданами законов, например по бродячему скоту, благоустройству и т.д. 
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Решение многих вопросов  проводится по принципу взаимодействия с районной администрацией, его отделами, понимание и поддержку со стороны Главы района мы находим.
Вопросы схода 2018 года.
1. Мусор, ТБО, водопровод, ФАП, вывоз навоза, голосование.

